

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТНАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 13 мая 1976 г.

№ 77 (11291)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

НАКАЗЫ ДОЗОРНЫМ

ВЫСОКАЯ оценка, данная деятельности дозорных народа на XXV съезде КПСС, положения и задачи, содержащиеся в решениях этого исторического форума, обусловили ту обстановку активности и принципиальности, в которой проходит отчетно-выборная кампания в системе народного контроля. Трудящиеся предприятий и организаций нашего района анализируют работу групп и постов НК, принимают указы, в которых сформулированы задачи дозорных.

Массовое участие рабочих, колхозников, специалистов в анализе деятельности органов народного контроля является свидетельством их силы и авторитета. В ходе нынешней отчетно-выборной кампании ряды дозорных пополняются передовиками производства, людьми, пользующимися большим доверием и уважением трудových коллективов.

Вместе с тем в организации этой важной кампании есть еще и ряд существенных недостатков. Например, на некоторых предприятиях руководители партотделов и групп НК не позаботились о создании четкой структуры цеховых групп и постов. Этот просчет допустили, например, на ковровом комбинате (секретарь партотдела т. Калилец, председатель группы т. Михайлов). Более того, здесь вообще пришлось перенести день собрания из-за плохой подготовки.

Срывы графика проведения отчетов и выборов допущены и на других предприятиях, в частности, на тонкотажно-галантерейной фабрике (секретарь партотдела т. Глукунов, председатель группы т. Железнова).

Слабо подготовлена была конференция в Центральной районной больнице. Здесь собрались для обсуждения отчета группы всего 50 человек, само обсуждение проходило вяло, в нем почти не участво-

вали представители среднего медицинского персонала.

Вообще не подготовились к отчетно-выборному собранию во ВНИИСТРОМЕ (секретарь партотдела т. Лопухов, председатель группы т. Хвостенков). Здесь не было ни отчетного доклада, ни проекта наказа. Такое равнодушное и безответственное отношение к важной политической кампании, какой являются отчеты и выборы народных контролеров, отнюдь не способствует укреплению их авторитета в коллективе, отрицательно сказывается на уровне действительности работы групп и постов.

Нередки еще случаи формального подхода к проведению отчетов и выборов, когда при внешнем соблюдении всех рекомендаций отчет группы превращается в самосчет без активного обсуждения. Иногда не принимаются указы цеховых группам, допускаются другие просчеты и недоработки.

Сейчас отчетно-выборная кампания в самом разгаре. Еще есть время устранить недостатки в ее проведении, сделать обсуждение отчетов массовым и активным. И нужно сразу же позаботиться об учебе активистов, избранных в новые составы групп и постов. Ведь от этого во многом зависит успех дозорных народа в их поиске новых резервов эффективности производства.

В материалах XXV съезда КПСС, в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева перед заводскими выдвинуты новые, более сложные и масштабные задачи. В их решении немалую роль предстоит сыграть дозорным народом. И партийные организации должны сделать все для того, чтобы в ходе отчетно-выборной кампании группы и посты народного контроля организационно окрепли, обогатились передовым опытом работы, повысили свою активность и боеспособность.

РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!

Получить в нынешнем году в среднем от коровы 3.900 кг молока — такой рубеж наметили для себя в социалистических обязательствах животноводы совхоза «Красковский». Отвечая делами на решения XXV съезда Коммунистической партии, доярки совхоза добились по итогам четырех месяцев хороших результатов — надой от каждой коровы в среднем по 1 тыс. 313 кг молока. Прибавка к прошлогод-

ним надоям этого времени составила 182 килограмма.

Тон в соревновании за большое молоко задает доярка М. Ф. Воробьева. Благодаря заботливому уходу за животными и умелому их раздояванию она получает от каждой коровы по пуду молока в день. Опережают многих своих подруг по ферме М. Я. Автаева и А. П. Илюшкина.

В мае красковские животноводы стремятся добиться еще лучших результатов. Средне-суточные надой по ферме уже достигли 13 кг, что на полтора килограмма больше уровня прошлого года. Возможность досрочно выполнить план второго квартала становится все реальной.

А. КРЕМНЕВ.

ЗА ПУДОВЫЕ НАДОИ



Слесарю-сборщику экскаваторного цеха Панковского экспериментального ремонтно-механического завода ударнику коммунистического труда В. К. Сухову поручен важный участок работы — ремонт, регулировка и испытание экскаваторов. И с этой обязанностью Виктор Константинович справляется безупречно, вносит весомый вклад в борьбу коллектива цеха за досрочное выполнение заданий первого года пятилетки.

НА СНИМКЕ: В. К. Сухов.

Фото Н. ПРОХНЕРА.

АВТОПОЕЗДА

Автомобилисты областной конторы транспорта стараются эффективнее использовать машины. Недавно здесь начали перевозить грузы на машинах с двумя прицепами — автопоездах. Подобные автопоезда курсируют на маршрутах централизованной доставки грузов. Применение их в текущей пятилетке обеспечит экономический эффект около десяти тысяч рублей. В десятой пятилетке будет внедрена также контейнерная перевозка народнохозяйственных грузов.

П. СЕМЕНОВ.

ВНИМАНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ, СЕКРЕТАРЕЙ КОМИТЕТОВ ВЛКСМ, ПРОПАГАНДИСТОВ

Семинар пропагандистов сети комсомольского политпросвещения и заместителей секретарей комитетов ВЛКСМ по идеологической работе по методике проведения Ленинского урока «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи» состоится 17 мая в 14 час. в большом зале ГК КПСС.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС, ГК ВЛКСМ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРОДСКОГО И ПОСЕЛКОВЫХ СОВЕТОВ

Исполком Люберецкого горсовета извещает, что во вторник, 25 мая, в Люберецком Дворце культуры состоится очередная сессия депутата с повесткой дня: «Личный вклад депутатов в выполнение государственных планов десятой пятилетки».

Открытие дня депутата в 10 часов.

Исполком горсовета.

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 мая в 14 часов в большом зале ГК КПСС состоится день лектора городской организации общества «Знание». Приглашаются лекторы, активисты первичных организаций общества.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Прекращение дождей и заметное потепление позволили земледельцам района ускорить проведение сева яровых культур. В течение 11 мая занята ими площадь увеличилась на 131 гектар.

Главное внимание в хозяйствах уделяют сейчас одной из трудоемких и ответственных работ — посадке картофеля. За день площади под этой культурой увеличилась на Константиновской птицефабрике на 20 гектаров, в опытно-производственном хозяйстве «Коренево» — на 18 гектаров, в колхозе им. Ленина — на

12 гектаров, в ПЗ «Петровское» — на 10 гектаров. Всего же этой культурой занято 65,4 процента запланированных площадей, или 755 гектаров из 1154. С дальнейшим улучшением погоды эту работу требуется вести все более возрастающими темпами.

Продолжается сев овощей. За 11 мая растениеводы совхоза им. Моссовета выполнили эту работу на 17 гектарах, в совхозах «Белая Дача» и им. Горького засеянные овощами участки увеличились на 1 гектар в каждом. В других же хозяйствах сев овощей в этот

день совсем не проводили.

За 11 мая увеличилась посевы кормовых корнеплодов: в колхозе им. Дзержинского — на 15 гектаров, в ПЗ «Петровское» — на 10, в ОПХ «Коренево» — на 7, в совхозе им. Моссовета — на 5 гектаров.

Немалая роль в создании прочной кормовой базы для животноводства отводится многолетним травам. Очень важно поэтому из года в год повышать продуктивность площадей, отведенных под эти культуры. К сожалению, одно из мероприятий в этом направле-

нии — подкормочный посев многолетних трав в некоторых хозяйствах выполняется без должного напряжения. В совхозе им. Моссовета, например, эта работа проделана пока на 80 гектарах из 150. На 50 гектарах осталось посеять эти травы в ПЗ «Петровское», на 10 — в колхозе им. Дзержинского.

Долг земледельцев района — еще более повысить организованность на посевных работах, умело маневрировать техникой, всемерно сокращать сроки и повышать качество сева. А это одна из гарантий получения на каждом поле, каждом гектаре доброго урожая.

XXV съезд Коммунистической партии наметил важнейшую программу развития экономики, науки, культуры нашей страны на очередное пятилетие. Большое внимание уделено на съезде развитию промышленности. Производство промышленной продукции должно быть увеличено за пятилетку на 35—39 процентов производительности труда — на 30—34 процента «Десятая пятилетка, — говорится в Основных направлениях, — новый важный этап в создании материально-технической базы коммунизма, совершенствова-

нии общественных отношений и формировании нового человека, развитии социалистического образа жизни».

Велики планы на десятую пятилетку и у коллектива деревообрабатывающего комбината № 13. План социально-экономического развития предприятия охватывает все стороны деятельности коллектива. На этой странице и рассказывается о том, как будет развиваться комбинат в десятом пятилетии.

Паркет—новостройкам

Деревообрабатывающий комбинат № 13 производит важную народнохозяйственную продукцию — паркет для жилых домов и административных зданий, а также некоторые другие виды стройматериалов. Потребность в них с каждым годом возрастает. Грандиозны планы строительства и на новую пятилетку. Как будет решаться проблема увеличения выпуска материалов в десятой пятилетке? На вопросы нашего корреспондента отвечает директор комбината Александр Федорович Сушков.

— Александр Федорович, скажите, пожалуйста, какова материальная основа для дальнейшего увеличения выпуска паркета и других изделий?

— Прежде всего, хочу отметить, что за последние три года минувшей пятилетки наш комбинат пережил еще одну реконструкцию. Построен производственный корпус с рабочими площадями 36 тысяч квадратных метров. Здесь на-

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

чался уже выпуск новых видов паркетных полов для жилых домов. Изменились размеры паркета, его внешний вид. Новое производство имеет высокий уровень технического оснащения. В нем смонтировано 27 автоматических и механизированных линий. Уровень механизированного труда здесь доведен почти до 95 процентов. Проектная мощность корпуса — 1 миллион 200 тысяч квадратных метров паркета в год. В нашей стране это первое производство с таким объемом продукции и уровнем механизированного труда.

— А как проходит освоение новых мощностей?

— Для нас это сейчас одна из главных проблем. По проекту новое производство должно работать в две смены. На сегодня укомплектована пока что одна Вторую предполагается полностью укомплектовать

к концу текущего года. Для работы на новом оборудовании все труженики прошли курс теоретического обучения. Мощность отдельных линий используется уже на 90—95 процентов. Учитывая запросы строителей, коллектив принял обязательство: освоить проектную мощность корпуса на год раньше срока. Особенно активно проходит освоение на участках мастеров В. Ю. Кадельникова и В. М. Гутары.

— Насколько увеличится объем продукции в целом за пятилетие?

— Наш комбинат после освоения новых производственных мощностей будет выпускать в год 2 миллиона 300 тысяч квадратных метров паркета. Объем производства за пятилетку увеличится на 66,7 процента (по плану). Все производство нового корпуса намечено аттестовать на Знак качества. На комбинате были приглашены строители. Изделия им понравившись. Дело теперь за нами.

ным оборудованием. Чтобы умело обслуживать его, все члены бригады прошли курс обучения. В первое время выработка у нас не превышала 10—15 кубометров в смену. В настоящее время довели ее до 40 кубометров. Поставили перед собой цель — к концу полугодия достигнуть проектной мощности наших линий — выработать 50 кубометров заготовок в смену.

А. МИЛИЧЕНКОВ,
бригадир станочников.



Широк, огромен новый цех мозаичного паркета. И весь он переплетен многочисленными нитями поточных линий, конвейерами, фигурными трубопроводами. Гудят моторы, мчатся по ролям заготовки. А вот и горки готового паркета с разнообразными рисунками. Красивую паркетную доску хочется потрогать рукой, повертеть перед глазами. Эти доски — усовершенствованной конструкции. Легкие, но достаточно прочные. Красивым будет пол в квартирах новых домов.

Мозаичный паркет создается в общем-то машинами. Но на отдельных операциях, вернее, переходах, нужны и рабочие руки, нужен присмотр за механизмами. Николай Малкин по-

должности прессовщик. Но рабочее место его не у прессы. Он трудится на механизированной линии, которая подает паркетные доски к прессу, чтобы склеить две части их — основание и верхнее покрытие.

К нему поступают на поддонах доски-заготовки. Они подкатываются по системе ролягангов. А задача рабочего — проверить, правильно ли они разместились, подправить, где надо. Затем конвейер направит их на подъемник, наложит в двадцать ярусов. С подъемника эти «этажи» переместятся под пресс.

Николай Малкин выпускает за смену до 400 квадратных метров доброкачественного паркета.

Фото Н. ПРОХНЕРА.

ЗАДАЧИ ПО ПЛЕЧУ

Большие задачи поставила партия перед советским народом на десятую пятилетку. Определенный взлет предстоит сделать и коллективу нашего комбината, который получил в свое распоряжение новый производственный корпус и новое оборудование. И как ни велики задачи, они нам по плечу, потому что люди с интересом и энтузиазмом взялись

за выполнение новых планов.

Перспективы десятой пятилетки вдохновляют и рабочих нашей молодежной бригады раскрасочно-сушильного цеха. Она состоит из двадцати человек. Мы обязаны обеспечить цех шитового и мозаичного паркета доброкачественными заготовками. Поточные линии, которые мы обслуживаем, оснащены высокопроизводитель-

ными машинами. Чтобы умело обслуживать его, все члены бригады прошли курс обучения. В первое время выработка у нас не превышала 10—15 кубометров в смену. В настоящее время довели ее до 40 кубометров. Поставили перед собой цель — к концу полугодия достигнуть проектной мощности наших линий — выработать 50 кубометров заготовок в смену.

А. МИЛИЧЕНКОВ,
бригадир станочников.

В союзе с наукой

На современном производстве трудно обеспечить успех дела без научной организации труда. Для нашего комбината такая организация тем более необходима. Поэтому у нас создано восемь творческих групп из числа специалистов и рабочих, которые решают проблемы улучшения организации рабочих мест. Кроме того, нам помогают сотрудники конструкторско-технологического бюро Главка. Они разрабатывали, например, типовые проекты поточной линии раскраски материалов, отделения по выпуску галтелей и другие.

Только за минувший год внедрено 50 мероприятий НОТ с годовой эффективностью 45 тысяч рублей. При этом шесть человек условно высвобождено.

На текущий год мы наметили свыше тридцати мероприятий по научной организации труда. Будем осуществлять их силами творческих групп и научных работников.

Н. ТУЛЯКОВА,
инженер по НОТ.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ
ПРАВДА

13 мая 1976 г.
№ 77 (41291)

2 стр.

На Знак качества

Продукция высшей категории качества по технико-экономическим показателям соответствует лучшим отечественным и мировым стандартам.

В ответ на решения XXV съезда КПСС коллектив комбината, как и весь советский народ, стремится внести свой вклад в осуществление задач десятой пятилетки — пятилетки высокого качества и эффективности труда. В первой половине 1976 года шесть типов художественного шитового

паркета будет ператтестовано на Знак качества, во второй половине года два вида такого паркета будут аттестованы на высшую категорию качества вновь.

В настоящее время на комбинате разрабатываются еще шесть типов новых конструкций и рисунков художественного шитового паркета, которые в скором будущем украсят уникальные здания столицы.

Принимая во внимание растущие потребности строев в

материалах, коллектив комбината ориентируется на увеличение их выпуска. Несмотря на трудности, коллектив осваивает три типа досок мозаичного паркета и шитовый паркет на битумированной плите.

К концу десятой пятилетки предусматривается увеличить выпуск продукции высшей категории качества по сравнению с 1975 годом в три раза.

Г. МАМЛЕНКОВ,
гл. технолог комбината.

Для блага человека

На нашем комбинате за девятую пятилетку была проделана большая работа по улучшению условий труда, быта и отдыха трудящихся. Просторные, светлые корпуса нового производства с высокопроизводительными автоматизированными и механизированными поточными линиями, где ручной труд сведен до минимума, оборудованы приточно-вытяжной вентиляцией. Везде ворота имеют тепловую защиту. Многие сделаны по улучшению условий труда и в других службах предприятия.

В комплексе с новым производством построены бытовые помещения на 600 человек, оборудованные душевыми, умывальниками, туалетами, комнатами гигиены женщин, приема пищи и отдыха. Есть санитарные установки для газированной воды. Введены в действие столовая на 100 посадочных мест, детский комбинат на 140 мест,

здравпункт, три жилых многоэтажных дома общей жилой площадью 7 тысяч квадратных метров. Создано общежитие на 300 койко-мест.

Ежегодно дети работников комбината отдыхают в пионерском лагере «Призыв».

Несмотря на то, что за минувшие годы выполнен большой объем работ по улучшению условий труда и быта наших тружеников, еще больше предстоит сделать в десятой пятилетке. В 1976 году новое производство должно выйти на проектную мощность, с освоением которой комбинат станет одним из крупнейших производителей по выпуску паркета не только в нашей стране, но и во всей Европе. В работе придется перестраивать прежнее производство, заменить много устаревшего оборудования, механизировать трудоемкие операции, улучшить состояние производственных и бытовых по-

мещений и многих рабочих мест. В текущей пятилетке будет проявлена забота о дальнейшем улучшении жилищных условий тружеников. Запланировано построить четыре дома общей площадью 11 тысяч квадратных метров. При выборе серии домов стараемся найти улучшенный вариант (с паркетными полами, просторными кухнями, коридорами и т. д.). За десятую пятилетку справит новоселье примерно триста семей наших работников.

Планируется также построить на кооперированных началах с Люберецким комбинатом стройматериалов и конструкций пионерский лагерь на 400 мест под Бронницами, в живописном месте, на берегу реки. В осенне-зимний период он будет использоваться как профилакторий для отдыха трудящихся.

В общем, в десятой пятилетке будет многое сделано для осуществления программного лозунга партии: все во имя человека, все для блага человека!

Б. БОДРОВ,
зам. директора по кадрам и быту.

СИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ СПРОС ВДВОЙНЕ

В НЫНЕШЕМ году животноводы совхоза имени Моссовета обязались увеличить продажу государству молока по сравнению с уровнем прошлого года на восемь процентов. Намеченный рубеж выдерживается. Увеличение надоя идет, правда, только по линии роста поголовья коров. Стало здесь возросло на 40 голов.

Но вот что касается продуктивности коров, то она заметно сократилась. На 46 килограммов молока за 4 месяца получено от каждой коровы меньше, чем за такой же отрезок времени в прошлом году. Пять пар доярок из девяти не выполнили своей обязанности. Разрыв между фактическими и намеченными надоями составил от 51 до 221 килограмма. Ряды не выполнивших свое обязательство пополнили в прошлом году ведущие доярки М. Тереховская и М. Дамрина, Е. Колосова и М. Скрёбнева, А. Кудинова и А. Петрова.

Почему же на ферме совхоза имени Моссовета снизилась продуктивность животных?

На этот злободневный вопрос бригадир фермы А. А. Кирличев ответил так:

— Вся беда в смещении отелов. В первом квартале прошлого года растелилось 119 коров, а нынче — 98. Выравнивание надоев ожидается где-то в июле.

Только в этом видит причину недобора молока и главный ветеринарный врач совхоза А. А. Руднев. Но ведь смещение смещению — рознь. Одно происходит во имя получения ровных надоев круглый год, так сказать, на научной основе, а другое — стихийно, произвольно, когда ветеринарно-зоотехническая служба не доглядит, и коровы в заданный срок не бывают осеменены.

Вскрылось еще одно досадное обстоятельство — на ферме повысилась яловость. Яловых коров стало 53, что вдвое больше прошлогоднего. Главная ветврач объясняет, что на этот путь, мол, пошли сознательно, чтобы выработать коров... Яловые коровы ваяты на учет, больных лечат, проводится витаминизация животных. И все-таки время было упущено, брака фермы — яловости могло быть гораздо меньше.

А сейчас ферме, конечно, туго приходится. Почти сто коров не дают молока. И компенсировать этот недобор продукции за счет раздоя других коров нелегко.

Что касается кормов, то здесь их достаточно. На дойную корову приходится по 7 килограммов сена, по 25 — сило, по 25 — кормовой свеклы, 5,5 — концентратов и несколько минеральных добавок. Плюс к этому гидропонная зелень. Прилежания дояркам тоже не занимать. А вот желанных результатов они достичь пока не могут. Производственные условия, в широком понимании этого слова, здесь всетаки не созданы. Отсюда и скачки в надоях. В нынешнем году две доярки Зинаида Ивановна Гуськова и Мария Сергеевна Пешкова первыми на ферме выжили достичь высокого рубежа — по 5000 килограммов. Они призвали и остальных подруг. Доярки подержать-то подержали, но опасаются, как бы обязательно не осталось на бумаге.

Ферму совхоза имени Моссовета по качеству производимого молока называют в районе одной из лучших. Но в апреле здесь было два случая, когда молоко было произведено 2-м сортом. И в обоих случаях по причине повышенной кислотности.

В своих обязательствах животноводы предусмотрели значительный процент повышения производительности труда. Но как она может расти, если нагрузка на доярку остается попрежнему низкой — по 25 коров. Чтобы повысить «зону» обслуживания, на ферме нужно механизировать еще многие производственные процессы.

...Скоро скот пойдет на пастбища. К этому в совхозе имени Моссовета готовятся. Коров, например, обследовали на заболевания, обработали иморога и копыта. Пастбища подкормили минеральными удобрениями. Очищены выгульные дворы. Пастухи здесь опытные. В будущем на ферме намечается активная прогулка вместо пастбы.

Очевидно, на ферме совхоза имени Моссовета успокоились получением высоких валовых надоев, а продуктивность пустили на самотек. Забыли здесь, что спрос с инициаторов соревнования вдвойне.

Г. ГЛАЗКОВА.



В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ

Овощеводы совхоза имени Горького еженедельно отправляют в торговую сеть 50—60 тонн овощей широкого ассортимента. Это огурцы, салат, зеленый лук.

С начала года рабочие закрытого грунта сдали 915 тонн огурцов. Это на 120 тонн больше прошлогоднего. Наилучших

показателей добились тепличницы из бригады В. А. Горчилиной, собрав с каждого квадратного метра тепличной площади по 8 кг 700 г. огурцов.

Ассортимент овощей, поступающих из совхоза, расширяется. Начат сбор помидоров и шавеля.

А. СИДОРОВ.

ПЕРВЫЕ ПОМОЩНИКИ САНИТАРНЫХ ВРАЧЕЙ

Президиум Люберецкого городского комитета Общества Красного Креста недавно обсудил работу Лыткаринского участка комитета. На повестке дня стояли вопросы участия населения в контроле за санитарным состоянием промышленных предприятий, культурно-бытовых учреждений, предприятий торговли, общественного питания, транспорта, объектов ГПЗ «Петровское», учебных заведений. Были рассмотрены возможности санитарного актива в оказании помощи органам здравоохранения города в предупреждении инфекционных заболеваний.

На выездном заседании президиума были подведены итоги выполнения районных обязательств за 1975 год. Здесь выступили общественные санитарные инспекторы, активисты. С большим интересом выслушали Н. С. Садкову, Н. К. Ермолаеву, В. Г. Жбанову. Было очевидно, что все выступающие отлично знают закрепленные за ними для надзора участки, поддерживают постоянную связь с медицинскими работниками. Общественные санитарные инспекторы (ОСИ) активно добиваются устранения нарушений санитарно-гигиенического режима. Они не остаются равнодушными к тому, что некоторые товарищи неоп-

ротно содержат свое рабочее место или несвоевременно производят генеральную уборку в цехе.

Велик объем работы ОСИ. Здесь контроль за работой вентиляции, освещения, температурного режима в рабочих и служебных помещениях, борьба со сквозняками. Инспекторы еженедельно контролируют проведение производственной гимнастики и следят, чтобы спецкомплексы соответствовали характеру работы, чтобы соблюдалась физкультурная пауза. Питьевой режим, работа цеховых буфетов — тоже в сфере их внимания.

Большую помощь оказывают общественники медработникам в проведении таких мероприятий, как профилактические осмотры, дезинфекция, вакцинация и т. д. Подготавливают аудиторию, привлекают слушателей на лекции, организуют уголки здоровья, помогают в проведении пропаганды медицинских и гигиенических знаний.

Санитарные инспекторы — инициаторы в благоустройстве цеховых территорий, дворов, улиц, на которых живут. Как правило, они находят поддержку у администрации, профсоюзных организаций и потому решают все вопросы оперативно. Санитарные

БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ — ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

Москва. С приходом весны резко увеличилась интенсивность движения транспорта на дорогах. Рекомендации по безопасности движения, выбор рациональных направлений транспортных потоков, улучшение технических средств регулирования — этими вопросами постоянно заняты сотрудники Всесоюзного научно-исследовательского института безопасности дорожного движения МВД СССР.

Только за последнее время коллектив института предложил арочные указатели направления движения, проект ГОСТа на новые номерные знаки со светоотражающим покрытием, обменные дорожные знаки, водительские удостоверения современной компактной формы и многое другое.

НА СНИМКЕ: старший инженер С. И. Гришин с новыми образцами дорожных знаков. Фото В. СОЗИНОВА. (Фотохроника ТАСС).

активисты хорошо знают свои права: посещают закрепленные за ними объекты, знакомятся с документами и материалами, характеризующими санитарное состояние объектов, принимают участие в разработке мероприятий по улучшению санитарных условий труда.

Выступающие общественные санитарные инспекторы говорили о том удовлетворении, которое они испытывают от своей общественной работы, ибо видят приносимую им трудом пользу.

Работу их о санитарном благополучии высоко оценивают и товарищи по совместной работе, что само собой является стимулом активности.

Заседание президиума горкома превратилось в широкий обмен опытом работы участковых комитетов, санитарных активистов. Заместитель секретаря парткома Лыткаринского завода оптического стекла В. С. Крючков, главный врач Лыткаринской Центральной городской больницы Л. И. Ганшина, эпидемиолог Люберецкого района Н. А. Фатеева рассказали о неоценимой помощи санитарных активистов в борьбе производственных коллективов за знание предприятий высокой культуры, в оздоровлении условий труда, в снижении заболеваемости, благодарили санитарных активистов за их трудную, но нужную и полезную работу.

И. ЛИБЕФОРТ, заместитель председателя Люберецкого городского комитета Общества Красного Креста.

В ИТАЛИИ распушены обе палаты парламента: сенат и палата депутатов. Более 40 миллионов избирателей приглашены к урнам, чтобы определить новый состав высшего законодательного учреждения страны. Голосование назначено на 20 и 21 июня.

Предстоящая консультация избирателей будет досрочной. Нормально полномочия нынешнего парламента должны были бы истечь только следующей весной. Ибо в соответствии с законом депутаты и сенаторы в Италии избираются на пять лет, а последние выборы состоялись в мае 1972 года.

Предшественники расставшихся теперь со своими мандатами парламентариев тоже проработали всего четыре из положенных пяти лет. Это значит, что два раза подряд выборы в высший орган власти проводятся в необычных условиях. Если же учесть, что за это время Италия пережила множество правительственных кризисов, то станет совершенно очевидно: механизм политического руководства страной там явно прокусовывает.

Причина такого положения вещей заключается в том, что христианско-демократическая партия,

Досрочные выборы в Италии

более 30 лет стоящая у власти, не сумела найти правильного решения проблем, которые волнуют итальянский народ. Несмотря на относительно быстрый рост некоторых отраслей промышленности в годы благоприятной экономической конъюнктуры, сменившим друг друга правительствам не удалось ликвидировать глубокие различия в уровне развития отдельных областей. В то время как в одних появлялись новые фабрики и заводы в других происходило дальнейшее сокращение числа рабочих мест, а с ним — обнищание широких масс населения.

Помещичий гнет заставлял крестьян бросать свои родные места и бежать в поисках работы и куска хлеба в крупные города. Увы, там хватало собственных голодных ртов: численность армии безработных в течение многих лет не снижалась за отметку в миллион человек. Поэтому сотни тысяч людей были вынуждены эмигрировать в другие страны, где есть можно было найти работу, хотя бы самую низкооплачиваемую.

Трудности, с которыми столкнулась в последние годы вся мировая система капитализма, особенно больно ударили по Италии и другим подобным государствам: к заботам, общим для всех капиталистических стран, добавилась проблема рабочих, выброшенных на улицу на чужбине и вернувшихся к себе на родину. Итальянские власти не знают теперь, что им делать с 250 тысячами дополнительных безработных.

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

В 1975 году валовой национальный продукт в результате кризиса сократился на 3,7 процента. В то же время резко подскочили цены на продовольственные и промышленные товары. Правительство, оказавшись без средств, прибегло к весьма «оригинальному» решению, чтобы избавиться от долгов, оно напечатало огромное количество бумажных денежных

знаков (на сумму в... 4.000 миллиардов лир).

Трубящиеся быстро разгадали маневр властей и заявили, что не хотят расплачиваться за тяжелые последствия проводившейся в течение долгих лет ошибочной социально-экономической политики. Страну потрясла мощная волна забастовок. В профсоюзном движении четко наметилась тенденция к восстановлению единства, нарушенного еще в первые послевоенные годы.

Христианско-демократическая партия давно уже не располагает собственным парламентским большинством и формирует правительства либо в коалиции с другими партиями, либо опираясь на их поддержку, хотя бы косвенную. Так, последнее однопартийное правительство Моро могло существовать только благодаря согласию социалистической партии не голосовать против его предложений в парламенте. Как только между этими двумя партиями возникли разногласия, Моро пришлось заявить об отставке. Главной силой левой оппозиции

является Итальянская коммунистическая партия. Коммунисты требуют коренного пересмотра политики правительства и указывают, что готовы принять на себя ответственность за участие в проведении такого курса, который отвечал бы интересам широких масс трудящихся. ИКП не претендует на управление страной без других партий, пользующихся достаточно большим влиянием. В то же время коммунисты подчеркивают, что руководить делами государства без них, а тем более против них отныне невозможно.

По убеждению ведущих органов итальянской печати, нынешняя избирательная кампания является самой важной и ответственной за всю послевоенную историю страны. Несомненно, так оно и есть на самом деле.

А. КРАСИКОВ, обозреватель ТАСС.





УЧАТСЯ ДОПРИЗЫВНИКИ

Москва. С увлечением занимаются допризывники в Московской образцовой школе ДОСААФ. Молодые строители, рабочие московских заводов и фабрик, работники учреждений приобретают здесь специальности электротехников и легких водозаборов (аквалангистов). Водоплавы проходят практические занятия в специальном бассейне.

Физическая закалка и технические занятия, полученные в школе, помогают подготовиться допризывникам к службе в армии.

НА СНИМКЕ: будущие аквалангисты Алексей Кириев и Анатолий Черняк.

(Фотохроника ТАСС).

ПОД ЗВУКИ ВАЛЬСА

В этот день активный зал Всероссийского НИИ труда и управления в сельском хозяйстве заполнили сотрудники института, жители микрорайона. Здесь состоялся показательный выступление участников кружка современного балетного танца. Медленный вальс сменялся быстрым «Казачком», плавно «Карусель» — стремительным латиноамериканским танцем. Выступления прошли с большим успехом.

М. БОДРОВА.

ПРИГЛАШАЕМ В ТЕХНИКУМ

Люберецкий техникум сельскохозяйственного машиностроения, организованный в 1931 году, — одно из старейших средних специальных учебных заведений нашей страны. За 40 с лишним лет своего существования он выпустил из своих стен около 10 тысяч специалистов разных специальностей.

В настоящее время техникум на дневном и вечернем отделениях готовит кадры техников-технологов и техников-механиков для машиностроительной промышленности.

Мы имеем в техникуме все условия для подготовки высококвалифицированных специалистов: просторные и светлые аудитории, кабинеты и лаборатории, прекрасную библиотеку с читальным залом, высококвалифицированные преподавательские кадры. В учебном процессе применяем технические средства обучения: диафильмы, магнитофонные записи, учебные кинофильмы.

Ряд кабинетов, оборудованных техническими средствами, имеет автоматическую систему управления. Для лучшей связи преподавания специальных предметов с производством техникум приглашает специалистов с люберецких предприятий.

Учащиеся техникума, успешно выполнившие учебный план, в большинстве своем получают государственную стипендию. У нас созданы условия не только для учебы, но для хорошего отдыха. В техникуме работают кружки художественной самодеятельности, участники ее выступают с шефскими концертами перед трудящимися района и воинами Московского гарнизона.

Для учащихся организован систематический просмотр документальных и художественных фильмов. Много внимания в техникуме уделяется разви-

тию спорта. За успехи в спортивной работе спортивное коллективу техникума присвоено звание «Спортивный клуб». В техникуме работают спортивные секции; спортсмены техникума на районных, областных и республиканских соревнованиях неоднократно занимали призовые места, ежегодно проводится у нас спартакиада по различным видам спорта. Все выпускники-юноши, уходящие служить в Советскую Армию, — значимы ГТО и спортсмены-разрядники.

Есть у нас и кружки технического творчества, которые 1—2 раза в год устраивают выставки своих работ.

Периодически мы проводим лекции и доклады на интересующие молодежь темы, учебные и познавательные экскурсии в музеи, на выставки.

В техникуме найдены новые формы политико-воспитательной и культурно-массовой работы: созданы и работают лаборатории по темам: «Международное положение», «Клуб будущего воина» и др. Ежегодно проводятся в группах поллитинформации, включенные в расписание занятий.

Большой творческой жизнью живет коллектив учащихся, преподавателей и сотрудников техникума. Сейчас мы заканчиваем учебный год и одновременно готовимся к новому учебному году и новому приему учащихся.

Каковы условия для поступления в наш техникум? Все поступающие в техникум сдают вступительные экзамены: в группах на базе 8 классов дневного и вечернего отделений — по математике (устно) и по русскому языку (диктант); в группах с 10—11-летним образованием сдают экзамены по математике (устно) и по литературе (сочинение). Учащиеся школ, окончившие 8 классов с похвальной грамотой,

а 10 классов с медалью, принимаются в техникум без экзаменов. Сроки обучения в группах дневного отделения на базе 8 классов — 3 года 6 месяцев, а на базе 10 классов — 2 года 6 месяцев.

Учащиеся школ, имеющие образование 10—11 классов, желающие поступить на дневное отделение, принимаются на II курс в специальные группы.

На вечернем отделении срок обучения в группах на базе 8 кл. — 4 года 6 месяцев, для окончивших 10—11 классов на вечернем отделении организуются особые группы со сроком обучения 3 года 6 месяцев.

При нашем техникуме ежегодно с 1 октября организуются подготовительные курсы для лиц, желающих поступить как на дневное, так и на вечернее отделение. Слушатели этих курсов сдают вступительные экзамены сразу же после окончания занятий на курсах, то есть после 1 июля.

Остальные желающие поступить в техникум сдают вступительные экзамены в разные сроки: на дневное отделение на базе 8 и 10 классов — в августе; на вечернее отделение на базе 8 классов — в июне, июле и августе, а на базе 10 классов — с 1 июля по 20 ноября.

В техникуме начала работать приемная комиссия. По всем вопросам приема обращаться по адресу: Люберецы, Октябрьский пр., 114.

В воскресенье, 16 мая, в 11 часов мы проводим день открытых дверей, на который приглашаем будущих выпускников школ и их родителей. В программе дня открытия дверей: экскурсия по техникуму и беседы о техникуме, беседа с ведущими преподавателями техникума и окончившими техникум о специальности.

М. АЛИМОВ,
директор техникума

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 15 МАЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9:00 Новости
- 9:10 Утренняя гимнастика. (Цв.)
- 9:30 «АВГДейка». (Цв.)
- 10:00 «Для вас, родители!»
- 10:30 «Утренняя почта». (Цв.)
- 11:00 «Взгляд на товары»
- 11:30 «Новость музыкальной жизни»
- 12:15 «Поэзия». В. Цибин.
- 12:45 «Детский музыкальный театр». (Цв.)
- 14:30 «Здоровье»
- 15:00 Фильм — детям. «Старик Хоттабыч». (Цв.)
- 15:30 Играет заслуженный артист РСФСР С. Слободкин. (Цв.)
- 16:30 «Движение без опасности»
- 17:00 «В мире животных». (Цв.)
- 18:00 Новости
- 18:15 Мультифильм. (Цв.)
- 18:25 «Огни цирка». (Цв.)
- 19:15 «По музеям и выставочным залам». (Цв.)
- 19:45 «Кавказский пленник». Фильм. (Цв.)
- 21:00 «Время»
- 21:30 «Артпод». (Цв.)
- 22:30 «Телепод». (Цв.)

По окончании — Новости

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 15:30 «Клуб киноинтересностей». (Цв.)
- 16:30 «Подосковские встречи». (Цв.)
- 18:00 Футбол. «Торпедо» (Москва) — «Зенит» (Ленинград). (Цв.)
- 19:45 Телеconcert
- 20:15 «Спокойной ночи, малыши!» (Цв.)
- 20:30 П. И. Чайковский — «Итальянское каприччио»
- 20:45 Велогонка Мира.
- 21:00 «Маминин школь». (Цв.)
- 21:30 «Конь, ружье и вольный ветер». Фильм
- 22:35 Московские новости

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19:05 Реклама.
- 19:20 Концерт.
- 20:30 «Справочное бюро».
- 20:45 Концерт (Цв.)
- 21:30 «Она родилась в сорочке». Спектакль (Цв.)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 МАЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9:00 Новости
- 9:10 Утренняя гимнастика. (Цв.)
- 9:30 «Будильник». (Цв.)
- 10:00 «Служу Советскому Союзу!»
- 11:00 Телестудия «Орленок». (Цв.)
- 12:00 «Музыкальный юнец». (Цв.)
- 12:30 «Сельский час»
- 13:30 «Ланчик». Фильм
- 15:10 «Полночь из Центрального музея В. И. Ленина». (Цв.)
- 15:40 «Книжкин лялек». (Цв.)
- 16:25 «В нашем доме». (Цв.)
- 17:00 «Между народом» шаоарама». (Цв.)
- 17:30 Мультифильмы. (Цв.)
- 18:00 Новости
- 18:15 Футбол ЦСКА — «Спартак». (Цв.)
- 19:45 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». (Цв.)
- 20:00 «Клуб киноинтересностей». (Цв.)
- 21:00 «Время»
- 21:30 «О балете». (Цв.)
- 22:45 Велогонка Мира

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10:20 Концерт
- 10:50 «Для вас, родители!»
- 11:20 «Утренняя почта». (Цв.)
- 11:50 Телеобзорение
- 12:05 Шахматная школа. (Цв.)
- 12:35 Концерт. (Цв.)
- 13:20 «Вперед, малышки!» (Цв.)
- 14:20 «От всех людей». (Цв.)
- 15:00 Телеконцерт
- 17:05 Вечер отдыха московской молодежи
- 18:20 «Киноафиша». (Цв.)
- 19:30 Концерт (Цв.)
- 20:15 «Спокойной ночи, малыши!» (Цв.)
- 20:30 «Наука сегодня». (Цв.)
- 21:00 Фильм-концерт
- 21:30 «Три тополя на Плющихе». Фильм
- 22:45 Московские новости

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19:10 Реклама.
- 19:25 «Перелет заходом солнца». Фильм-спектакль. (Цв.)

Редактор П. В. СПИРОВ.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазине № 1 «Кристалл» поступили в продажу следующие товары: обои производства ГДР, деревянные шторы от солнца шириной 1,5 м и 1,35 м, запасные стекла для люстр «тарелка» стоимостью 10 руб., грунт для металлических поверхностей в аэрозольной упаковке (цена 1 руб. 40 коп.), «сухой антимильтель», который применяется в качестве добавки в меловую суспензию при обычной меловой и цветной побелке (цена 0-45 коп.).

Приглашаем в наш магазин за покупками. Адрес магазина: Люберецы, Смирновская ул., д. 18/20. ПРОМТОРГ. 1-1

В универсаме «Спутник» в большом выборе имеются товары следующего ассортимента: женские демисезонные пальто из драпа (размеры с 44-го по 56-й), плащи женские шерстяные (размеры с 44-го по 50-й). Для мужчин — в большом ассортименте пальто демисезонные из глянцелакса.

По желанию покупателя производится бесплатно мелкие переделки купленных в универсаме изделий. Посетите наш универсам. Наш адрес: Октябрьск проспект, дом 188. ПРОМТОРГ. 1-1

ЛЮБЕРЕЦКОЕ ТИПОГРАФИИ

требуются: печатники высокой печати, ученики всех специальностей, сторож.

Обращаться: Люберецы, Октябрьский пр., 150. 2-3

МОСКОВСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ НЕФТЯНОЙ ТЕХНИКУМ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ учащихся 8, 10 классов в техникум по специальностям: технология нефти и газа, оборудование нефтегазоперерабатывающих заводов, электрооборудование промышленных предприятий и установок, эксплуатация автоматических устройств нефтехимических производств, технология изделий из пластмасс.

Прием заявлений — ежедневно с 10 до 20 часов по 10 ноября

Вступительные экзамены: 1 поток — с 1 по 10 июня, 2 поток — с 1 по 10 июля, 3 поток — с 7 по 12 августа, 4 поток — с 10 по 20 ноября.

Окончившие 8 классов сдают экзамены по русскому языку (диктант), математике (устно).

Окончившие 10 классов сдают экзамены по русскому языку и литературе (сочинение) и математике (устно).

По специальности «Технология изделий из пластмасс», «Технология нефти и газа» вместо математики — экзамен по химии (устно).

Адрес: Москва Ж-429, пос. Капотня, 2 квартал, д. 5.

Проезд: от ст. метро «Кузьминки» авт. 79, от ст. метро «Текстильщики» — авт. 54, от ст. метро «Кашинская» — авт. 95 до ост. «Большая», от станции Люберецы — авт. 305, тел. 172-98-98. 1-5

В кинотеатрах и Дворцах культуры

18 мая: очередное ЗАНЯТИЕ ФАКУЛЬТЕТА ОХРАНЫ ПРИРОДЫ — 18 (малый зал).

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: «СОЛО ДЛЯ СЛОНА С ОРКЕСТРОМ» — 10, 12, 30, 15, 20, 40; «ПРИКЛЮЧЕНИЕ С ПЕСЕНКОМ» — 17, 30, 19, 10.

Завтра: «СОЛО ДЛЯ СЛОНА С ОРКЕСТРОМ» — 10, 12, 30, 15, 20, 40; «КОГДА ТЕБЯ НЕТ» — 17, 30, 19, 10.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ГИБЕЛЬ ЯПОНИИ» — 11, 13, 15, 18, 45; «АЛЛО ТАКСИ» — 17, 21.

Завтра: «ГИБЕЛЬ ЯПОНИИ» — 13, 17, 15, 18, 45; «АЛЛО ТАКСИ» — 11, 21; «ЮНГА СЕВЕРНОГО ФЛОТА» — 9, 15.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХОМКОГО

Сегодня: ЗАНЯТИЕ НАРОДНОГО УНИВЕРСИТЕТА КУЛЬТУРЫ, факультет общественно-политических знаний, по окончании занятия фильм «БОЛЬШОЙ ДЕНЬ ЕВРОПЫ» — 19.

Завтра: «ДУБЛЕР» — 13, 18, 21.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ГОРОЖАНЕ» — 11, 15, 19; «ЧЛВКОВЕК ИЗ ЛОНДОНА» — 13, 17, 21.

Завтра: «РАСКЛОТОВОЕ НЕБО» — 19, 21.

Завтра: «Е, КОГО ИЩУТ» — 19, 21.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ДОМОВ

Люберецкий цех производственного комбината Московского областного совета Всероссийского добровольного пожарного общества доводит до вашего сведения, что за обслуживание дымоходов от газовых приборов оплата производится почтовым переводом на субсчет 60910 в Люберецком отделении Госбанка. Согласно прежнему цен стоимости обслуживания одного дымохода 0-60 коп.

Кроме того, до начала отопительного сезона необходимо выполнить работы по утеплению и ремонту соединительных труб, дымоходов и вентиляционных каналов, где это требуется.

Наш адрес: Люберецы, ул. Волковская, 63, тел. 553-17-10. Администрация. 1-3

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА» приглашает на временную работу машинистку сроком до 4 месяцев. Оклад — 90 руб.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберецы, ул. Красноармейская, 4-1.
Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни бухгалтерия — 553-14-72, отдел секретаря, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественная приемная — 553-27-07.

Люберецкая типография Октябрьский пр., 150